

Jabok - Vyšší odborná škola sociálně pedagogická a teologická

Překlad německého článku

Alžběta Rohlenová

Předmět: Rizikové skupiny

Vyučující: Mgr. Martin Jelínek

Zdroj: http://www.focus.de/politik/deutschland/familie-gewalt-ist-bei-erziehung-heute-tabu_aid_388265.html

Násilí ve výchově je dnes tabu

Násilí ve výchově je dnes pro rodiče podle studie tabu. Zároveň chce většina matek a otců vychovat u svých dětí více důvěry a samostatnosti.

Jejich silné sebevědomí, schopnost se prosadit a síla vůle bývá pro rodiče důležitější než přizpůsobivost, nenáročnost a náboženská orientace, v jednom jmenuje ve středu v Berlíně představená studie Allensbacher Institut pro výzkum veřejného mínění.

Ministrině pro rodinu Ursula von der Leyen (CDU) k výsledku řekla: Facka je aut, při konfliktech se nadává, ale už se tělesně netrestá. Podle studie mají matky stále více času na své děti, přesto jsou daleko častěji zaměstnané.

Podle výsledků generačního barometru v roce 2009 má polovina rodičů dojem, že se stává výchova dětí těžší. Mnoho rodičů si dělá starosti, že jejich ratolesti sedí mnoho času před televizí a počítačem, velmi málo se pohybují a tučně jí. Více než polovina obyvatelstva si přeje, aby jim školy více při výchově pomáhaly. Pro to se výchova dívek a chlapců silně přizpůsobila.

Autoritativní výchovný styl a tělesné tresty způsobují diskuze, přesvědčení a hledání prostoru pro kompromisy. Mezitím, co každý druhý šedesátiletý byl ještě trestán fackami, je toto jen 23 procentní případ 16. – 29.letých.

V chudých rodinách s nízkým vzděláním říká víc než třetina rodičů a prarodičů, že využívají elektronická média častěji než opatrovatele dětí pro děti. Ve střední vrstvě je toto případ jen u pětiny rodin. Více než polovina 14. až 17.letých z prosté vrstvy sedí více než tři hodiny denně pře televizí nebo počítačem. Ve střední vrstvě je to ještě přibližně třetina mladistvých.

63 procent 16. Až 29.letých shledávají, že měla jejich matka pro ně dostatečně času. Lidé od 60. let toto tak pociťovali pouze z 38. procent. Stížnost, že otec měl na své děti nedostatek času, se snížila od 54 na 31 procent. Přesto si otcové přejí stále ještě více dětí, že si na své děti vezmou více času. 46 procent otců a 20 procent matek si přeje více času na své děti.